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Реформування змісту освіти та належне забезпечення її якості  висуває 

нові вимоги до підготовки майбутніх фахівців початкової  освіти, які б 

органічно поєднували професійні якості із готовністю до реалізації завдань 

різних освітніх галузей, всебічного розвитку  здобувачів молодшого шкільного 

віку, формування в них морально-духовних цінностей, ключових і предметних 

компетентностей, що забезпечують  їх готовність до життя у суспільстві.  

Різні аспекти фахової підготовки майбутніх учителів початкової школи 

розглядали у своїх дослідженнях І. Бех, Н. Бібік, О. Біда, В. Бондар, М. 

Вашуленко, І. Зязюн, Л. Коваль, Я. Кодлюк, С. Литвиненко, С. Мартиненко, О. 

Савченко, Л. Хомич та ін.  

Початкова освіта є фундаментом формування ключових і предметних 

компетентностей особистості дитини,  і здійснюється це, насамперед, на уроках 

мовно-літературної освітньої галузі, адже від сформованості читацьких 

file:///C:/Users/admin/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/1/Attachments/nbuv.gov.ua/UJRN/linds_2017_2017_19
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навичок, мовно-мовленнєвих умінь залежить успішність реалізації завдань 

інших освітніх галузей. Саме тому у структурі професійної підготовки вчителя 

початкової школи  важливою є якісна методична підготовка, оскільки йдеться 

про формування професійної компетентності до навчання дев’яти освітніх 

галузей [4, с.186]. Це особливо важливо, коли йдеться про методичну 

підготовку майбутнього вчителя початкових класів до проведення уроків 

мовно-літературної освітньої галузі, оскільки саме на цих уроках учитель 

розпочинає формувати «вміння читати і розуміти прочитане, уміння 

висловлювати власну думку усно і письмово, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію» [3] –  які, відповідно до Концепції Нової української школи,  

визначено як наскрізні, що створюють основу для  успішної самореалізації учня 

як особистості і громадянина.  

У контексті порушеної проблеми передусім розглянемо дефініцію 

«готовність». Означене поняття є  предметом дослідження як психологів, так і 

педагогів та методистів. Психологи розглядають готовність до діяльності як 

інтегральну якість особистості та передумову цілеспрямованої діяльності (Д. 

Леонтьєв); психологічну умову успішного виконання діяльності (І. Шевченко); 

сукупність особистісних якостей (С. Максименко), стан та інтегративну якість 

особистості (М.Дяченко, Л. Кандибович ) тощо. 

Науковець А. Линенко, досліджуючи сутність готовності вказує, що це 

«особлива якість особистості, яка характеризує вибіркову, прогнозуючу 

активність особистості на стадії її підготовки і включення до діяльності певного 

спрямування» [2, с. 31]. Визначає основні  показники готовності, серед яких – 

позитивне ставлення майбутніх педагогів до діяльності, навички й уміння 

практичного втілення набутих теоретичних знань. 

Критично осмисливши міркування, представлені дослідниками, 

переконуємося у складності й багатогранності цього поняття.   

Погоджуємось з В. Вітюк, що «готовність – це все ж таки психологічний 

стан особистості, що забезпечує уміння мобілізувати необхідні ресурси для 

реалізації освітньої діяльності, здатність свідомо реагувати на поставлені 
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завдання, вимоги, настанови з метою їх успішного виконання на основі  

здобутих знань, сформованих умінь, навичок, досвіду» [ 1, с. 123]. 

У контексті нашого дослідження готовність майбутніх  учителів до 

проведення уроків мовно-літературної галузі (українська  мова)  у початковій 

школі розглядаємо як особистісну психологічну готовність, яка включає 

інтелектуальні, емоційні й вольові властивості, професійно-моральні 

переконання й потреби, а також професійну  готовність, яка охоплює 

професійні знання, уміння, навички, початковий досвід,  що дозволить якісно 

здійснювати процес розвитку особистості дитини засобами різних видів 

мовленнєвої діяльності, формувати комунікативну та читацьку компетентності, 

розвивати мовленнєво-творчі здібності учнів початкових класів.  

Безперечно, готовність майбутніх  учителів до проведення уроків мовно-

літературної галузі (українська  мова)  у початкові школі є   результатом  

системної якісної психолого-педагогічної, мовно-комунікативної та 

лінгводидактичної підготовки. 

Розв’язання проблеми якісної професійно-методичної підготовки вчителя 

початкових класів до реалізації завдань мовно-літературної галузі вимагає 

глибокого усвідомлення переваг особистісно орієнтованої парадигми освіти, 

компетентнісного інноваційного підходу до формування комунікативної та 

читацької грамотності дитини. Тому формування успішного майбутнього 

вчителя передбачає єдність теоретичної та практичної підготовки, її цілісність, 

в основі якої готовність врахувати закономірності,  сучасні підходи до  

проєктування та проведення уроків української мови, обирати ефективні 

інноваційні методи та прийоми, використовувати мультимедійні засоби. 

Підсумовуючи, варто наголосити, що  готовність майбутніх  учителів до 

проведення уроків мовно-літературної галузі (українська  мова)  у початковій 

школі виявляється в позитивному ставленні та  особистісній відповідальності  

майбутніх педагогів до діяльності,  наявності системи знань, умінь, навичок, 

ціннісних ставлень, початкового досвіту планувати, проєктувати та моделювати 

технологічний освітній процес відповідно до сучасних вимог на засадах 
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особистісно зорієнтованого, діяльнісного та інтегрованого підходів, а також 

здійснювати саморефлексію професійної діяльності. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ КЕРІВНИКА 

ЯК ПЕРЕДУМОВА РЕАЛІЗАЦІЇ ЙОГО КАР’ЄРНИХ ПРАГНЕНЬ 

Досить відомими є латинські афоризми: «Videre majus quiddam» 

(прагнути до чогось більшого) та «Per aspera ad astra» (через терни до зірок). 

Аристотель визначає “прагнення: «бажання, пристрасть, воля», де «прагнення 

то правильні, то неправильні» через те, що вони позбавлені «можливості 

міркувати», а також тому, що «всі прагнуть до того, що їм здається благом, але 

не владні в тому, що саме їм такою здається, і якою кожна людина є сама по 

собі, такою буде й її мета» [1, с. 399, 443, 445; 2, с. 107]. Платон наводить 

приклад «чвари за право керувати кораблем: кожний вважає, що саме йому 

місце за стерном, хоча він ніколи не вивчав мистецтва мореплавства, не може 

вказати ні свого вчителя, ні часу, коли він ту справу опановував», 

стверджуючи, що «цього навчатися не треба, а того, хто каже, що треба, готові 

роздерти на шматки» [9, с. 182]. Отже, прагнення до чогось «більшого» та до 

http://nus.org.ua/wp-content/uploads/2017/07/konczepcziya.pdf
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